



PNRR ISTRUZIONE

Titolare del trattamento

ISTITUTO ISTRUZIONE SUPERIORE DON MILANI PERTINI DI GROTTAGLIE

rappresentato legalmente dal Dirigente Scolastico protempore

INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DATI

Ambito PNRR - Missione 4: . Istruzione e Ricerca — Componente 1- potenziamento dell'offerta dei servizi di istruzione: dagli Asili Nido alle Università — Investimento 3.1: Nuove competenze e nuovi linguaggi -. Azioni di potenziamento delle competenze STEM e multilinguistiche.

(art. 13 del Regolamento UE 2016/679)

Premessa

L'Istituto di Istruzione Superiore (IIS) "DON MILANI PERTINI", ubicato in Via XXV Luglio n. 89, Grottaglie (TA), in osservanza degli articoli 13 e 14 del Regolamento (UE) 2016/679 noto come GDPR, nonché del Decreto Legislativo n. 196/2003 e successive modifiche e integrazioni, comunica che è designato come Titolare del Trattamento dei dati personali degli studenti e dei relativi genitori/tutori, ove questi ultimi siano minori di età, raccolti direttamente dagli interessati, al fine della realizzazione dei progetti riconducibili al Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) destinati agli studenti.

1. Finalità e base giuridica del Trattamento (articolo 13, paragrafo 1, lettera c) del Regolamento UE 2016/679)

I dati personali trattati sono, di norma, quelli ritenuti 'COMUNI' indispensabili per la partecipazione al progetto, quali cognome, nome, data e luogo di nascita, residenza e codice fiscale, email, telefono. Qualora sia necessario trattare dati 'PARTICOLARI', questo avverrà solo in circostanze eccezionali. I dati forniti dall'interessato o acquisiti dall'Istituto Scolastico di provenienza saranno utilizzati esclusivamente per la realizzazione del progetto, inclusa la loro eventuale inserzione in piattaforme dedicate.

La base giuridica del trattamento per i dati personali comuni è l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri affidati al Titolare del Trattamento, mentre per i dati personali particolari, se trattati, si basa sull'interesse pubblico rilevante. La raccolta e il trattamento dei dati personali sono finalizzati a soddisfare la richiesta di partecipazione ai progetti, inclusi l'inserimento dei dati nelle piattaforme e la gestione del progetto.

Qualora si renda necessaria la pubblicizzazione delle attività didattiche attraverso la realizzazione di foto, audio o video, il trattamento sarà condotto solamente previa sottoscrizione di specifica liberatoria da parte dell'interessato. Per eventuali ulteriori trattamenti, si procederà ad aggiornamento del presente documento.

2. Principi di Trattamento (articoli 5 e seguenti del Regolamento UE 2016/679)

I dati acquisiti e/o forniti saranno soggetti a trattamento che rispetta i seguenti principi fondamentali stabiliti dagli articoli 5 e seguenti del Regolamento (UE) 2016/679:

Correttezza: I dati saranno trattati in modo accurato e aggiornato, garantendo la loro precisione.

Liceità: Il trattamento dei dati avverrà in conformità con la legge, nel rispetto dei diritti degli interessati.

Trasparenza: Il trattamento sarà condotto in maniera trasparente, consentendo agli interessati di essere informati in modo chiaro e comprensibile su come i loro dati vengano utilizzati.

Limitazione delle finalità: I dati saranno trattati esclusivamente per scopi specifici, espliciti e legittimi, e non saranno successivamente trattati in modo incompatibile con tali finalità.

Minimizzazione: Saranno adottate misure appropriate per ridurre al minimo la quantità di dati personali trattati, limitandoli a quanto strettamente necessario per il perseguimento delle finalità del trattamento.

Esattezza: Sarà garantita l'accuratezza dei dati, adottando tutte le misure ragionevoli per correggere o cancellare dati inaccurati o incompleti.

Limitazione della conservazione: I dati saranno conservati solo per il tempo necessario per il raggiungimento delle finalità del trattamento.

Integrità e riservatezza: Saranno implementate adeguate misure tecniche e organizzative per garantire la sicurezza dei dati personali e prevenire la loro alterazione, perdita, divulgazione non autorizzata o accesso non autorizzato, tenendo conto dello stato dell'arte, dei rischi rappresentati dal trattamento e della natura dei dati trattati.

3. Luogo e Modalità del Trattamento

L'attività di trattamento ha luogo presso la sede principale dell'Istituto Don Milani Pertini. Il trattamento dei dati avviene sia in modalità automatizzata, attraverso supporti elettronici, sia non automatizzata, su supporti cartacei, nel pieno rispetto delle normative sulla riservatezza e sicurezza. Il personale coinvolto nel trattamento comprende il personale scolastico autorizzato, come Docenti, Assistenti Amministrativi, Assistenti Tecnici, Collaboratori scolastici, i quali sono adeguatamente istruiti e formati per tale scopo. Inoltre, i dati possono essere trattati da professionisti e prestatori d'opera incaricati, quali tutor ed esperti esterni e società delegate a svolgere attività tecniche, di sviluppo, gestionali, amministrativo-contabili. Questi soggetti operano esclusivamente per conto dell'Istituto come Responsabili esterni del trattamento, ai sensi dell'articolo 28 del Regolamento UE 2016/679. Per i dati inseriti dai partecipanti sulla piattaforma "Scuola Futura", il Titolare del Trattamento è il MIM.

4. Natura obbligatoria o facoltativa del conferimento dei dati

Il conferimento dei dati è necessario per la partecipazione al progetto. Affinché la scuola possa svolgere il trattamento definito nelle finalità/modalità, gli Interessati sono tenuti a conferire tutti i dati personali funzionali alle finalità. Un eventuale rifiuto a fornirli darà luogo all'impossibilità per l'alunno/a di partecipare al progetto.

Conferimento dei dati

Affinché la scuola possa svolgere il trattamento definito nelle finalità/modalità, gli Interessati sono tenuti a conferire tutti i dati personali funzionali alle finalità.

Comunicazione/Diffusione

La comunicazione/diffusione, in osservanza delle norme, riguarda i soli dati consentiti e per le sole finalità istituzionali obbligatorie.

Comunicazione: agli Enti organizzatori e di riferimento della misura PNRR, per necessità di documentazione e di rendicontazione. Diffusione: non è prevista diffusione dei dati trattati per le finalità in oggetto.

Responsabile del trattamento

Il Responsabile del trattamento è il soggetto esterno che tratta i dati per conto del Titolare, sulla base di un contratto o altro atto giuridico (art.28 del GDPR). In relazione alle finalità descritte nella presente informativa, è Responsabile del trattamento il fornitore della piattaforma di videoconferenza.

Trasferimento extra UE

I dati personali sono conservati su server ed in archivi ubicati all'interno dell'UE. In caso di trasferimento di dati all'estero, questo avverrà nel rispetto delle specifiche disposizioni di cui agli artt. 44 e seguenti del Regolamento UE 2016/679.

Conservazione dei dati

I dati vengono conservati per la durata del rapporto e per le finalità del trattamento; la durata è stabilita da specifiche norme e regolamenti o secondo criteri adeguati allo specifico trattamento di volta in volta effettuato.

Diritti dell'Interessato

- In qualità di Interessato, Lei ha i diritti previsti dall'articolo 15 e seguenti del Regolamento UE 2016/679, precisamente:
- a) Il diritto di accedere ai propri dati personali (articolo 15 del Regolamento UE n. 2016/679);
- b) Il diritto di ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che La riguardano, anche se non ancora registrati, e di riceverne comunicazione in forma intelligibile;
- c) Il diritto di ottenere l'indicazione dell'origine dei dati personali, delle finalità e modalità del trattamento, della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l'ausilio di strumenti elettronici, degli estremi identificativi del Titolare e dei Responsabili, dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati;
- d) Il diritto di ottenere l'aggiornamento, la rettifica ovvero, se vi ha interesse, l'integrazione dei dati (articolo 16 del Regolamento UE n. 2016/679), nonché la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti e successivamente trattati, c.d. "Diritto all'Oblio" (articolo 17 del Regolamento UE n. 2016/679);
 - e) Il diritto di chiedere la limitazione del trattamento dei propri dati personali (articolo 18 del Regolamento UE n. 2016/679);
- f) Il diritto di ricevere attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento risulti impossibile o comporti un impiego di mezzi manifestatamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato;
- g) Il diritto di opporsi, in tutto o in parte, per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che La riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta (articolo 21 del Regolamento UE n. 2016/679);
- h) Il diritto di portabilità dei propri dati personali (articolo 20 del Regolamento UE n. 2016/679), purché rientranti nell'ambito dei dati per i quali è consentita la portabilità.

Ha altresì il diritto di proporre reclamo al Garante per la Protezione dei Dati Personali italiano. I diritti di cui alle precedenti lettere a-h possono essere esercitati inviando la relativa richiesta al Titolare del Trattamento utilizzando il Modello disponibile al link: Modello Reclamo.

Titolare delTrattamento

Il Titolare del Trattamento, al quale Lei potrà rivolgersi per far valere i diritti di cui agli articoli 15 e seguenti descritti al precedente punto 8, è l'IIS DON MILANI PERTINI, via XXV Luglio, 89 -Grottaglie (TA). Tel. 0995661026 E-mail: TAIS01200V@jec.istruzione.it PEC: TAIS01200V@jec.istruzione.it

rappresentato dal Dirigente Scolastico Giusi Ditroia

Responsabile della Protezione dei Dati (RPD)

responsable dend i rotezione dei Dati (Ri D)
Educonsulting S.R.L. Via XX Settembre n. 118, 00187 Roma (RM), P.IVA: 15050081007 - tel.: 06-87153238, E-mail
richieste@educonsulting.it - PEC: educonsulting@pec.it, nella persona dell'Avv. A. Lezzi - C.F. LZZLSN91A48E506K; Tel
3384600279; E-mail: gdpr@educonsulting.it
Data

Firma per presa visione
Studente
 Genitore o Tutore

